

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 февраля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.02.2018 Четыре человека пострадали при взрыве газового баллона в жилом доме в Самаре	4
05.02.2018 При взрыве газа в Подмосковье пострадали четыре человека.....	4
02.02.2018 В Улан-Удэ погиб сотрудник DNS, пытавшийся потушить пожар в магазине.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
05.02.2018 Долг по заработной плате в Самарской области составляет 149 млн рублей	5
04.02.2018 Генеральный директор «Тосно»: Долги перед игроками будут погашены до конца февраля	6
04.02.2018 На заводе в Мытищах не платят зарплату с июня	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
02.02.2018 Оборонное НПО "Квант" в Новгороде перевело часть сотрудников на сокращенную рабочую неделю	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
05.02.2018 Топилин обещал не наказывать сотрудников министерства, опоздавших на работу из-за непогоды	7
05.02.2018 Занятие по карману	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
05.02.2018 Депутат ГД направит обращение в прокуратуру из-за увольнения педагога в Таганроге.....	12
03.02.2018 Новосибирская область заняла 2-ое место по объему долгов по заработной плате.....	12
03.02.2018 Депутат ГД направит обращение в прокуратуру из-за увольнения педагога в Таганроге.....	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
05.02.2018 Работодатели задолжали (Санкт-Петербург. Информация ГИТ)	14
05.02.2018 39-летний слесарь погиб в котельной Теплоозерского цементного завода в ЕАО (Расследование ГИТ).....	14
05.02.2018 В Тольятти на химзаводе погиб рабочий, затянутый на вал привода питателя (Расследование ГИТ)	14
03.02.2018 За смерть каменщика в Сарове оштрафовали строительную компанию (Расследование ГИТ)	15
ПРОФСОЮЗЫ	15



05.02.2018 Профсоюзы заступятся за работников, наказанных за опоздания из-за снегопада.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
05.02.2018 В Госдуму внесут законопроект о соцпомощи малоимущим одиноким родителям	17
03.02.2018 Более 1,6 тыс. жалоб на нарушение трудовых прав поступило в 2017 году Москальковой..	17
02.02.2018 Число аварий и смертельных травм на предприятиях России снижается - Ростехнадзор ...	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.02.2018

Четыре человека пострадали при взрыве газового баллона в жилом доме в Самаре

Медики оказали помощь четырем пострадавшим в результате взрыва газового баллона в жилом доме в Самаре днем в понедельник. Об этом сообщил ТАСС представитель пресс-службы Минздрава Самарской области.

Ранее в управлении МВД по региону сообщали о троих пострадавших. По данным Следственного комитета, все пострадавшие в результате ЧП - рабочие, проводившие ремонт в доме.

"Двое пострадали незначительно, им оказана медицинская помощь на месте. Еще двое самостоятельно дошли до больницы, они после этого были госпитализированы в ожоговый центр", - сказал представитель пресс-службы.

В Центральном региональном центре МЧС сообщили, что в доме, где взорвался газовый баллон, произошло частичное обрушение кирпичной кладки стены. Несущие конструкции дома не повреждены.

"В квартире на 16-м этаже 17-этажного жилого дома произошел взрыв газового баллона, пожара не последовало. Несущие конструкции не повреждены, частично обрушилась кирпичная кладка фасадной стены", - сказал собеседник агентства.

Он добавил, что в квартире в это время проводился ремонт. Как сообщила ТАСС пресс-секретарь мэрии города Елена Рыжкова, взрыв газа мог произойти из-за халатности при проведении ремонтных работ.

Спасатели эвакуировали из дома 70 жильцов.

На месте происшествия работают пожарно-спасательные подразделения.

По факту инцидента прокуратура организовала проверку. В пресс-службе регионального надзорного ведомства сообщили, что на месте происшествия работает прокурор.

<http://tass.ru/proisshestviya/4930898>

05.02.2018

При взрыве газа в Подмосковье пострадали четыре человека

Четыре человека пострадали в результате взрыва газового баллона в многоэтажном жилом доме в ЖК «Бутово-Парк» в Ленинском районе Московской области. «Четверых пострадавших доставляют в ожоговый центр Подольска», — сообщил представитель регионального центра МЧС.



Ранее стало известно, что не менее трех рабочих пострадали в результате взрыва. Как сообщало «РИА Новости» со ссылкой на источник, взрыв произошел «при проведении сварочных работ на батарее отопления».

<https://www.kommersant.ru/doc/3540466>

02.02.2018

В Улан-Удэ погиб сотрудник DNS, пытавшийся потушить пожар в магазине

В Улан-Удэ нашли тело сотрудника магазина сети DNS, в котором произошел пожар.

Об этом информируют местные издания, ссылаясь на ГУ МЧС России по Бурятии.

Согласно имеющимся данным, инцидент произошел накануне. 26-летний сотрудник сети магазинов DNS в Улан-Удэ остался на работе, чтобы закончить дела. Однако во время его нахождения в магазине произошел пожар. Огонь отрезам мужчине выход из магазина, а ключей от запасного выхода у него не было.

Во время пожара он позвонил другому сотруднику DNS, сообщив, что пытается самостоятельно потушить пламя, однако у него ничего не получается. Тело мужчины нашли со стороны запасного выхода.

В настоящее время причины пожара устанавливают эксперты.

<http://runews24.ru/buryatiya/02/02/2018/69c3f8ec1018397973c5816050dad19f>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

05.02.2018

Долг по заработной плате в Самарской области составляет 149 млн рублей

Пока удалось взыскать с работодателей через суд 75 млн рублей.

В Самаре 5 февраля состоялся круглый стол, посвященный итогам работы УФССП России по Самарской области.

И.о. руководителя УФССП России по Самарской области Денис Шильников рассказал, что задолженность по заработной плате пока не погашена и составляет 149 млн рублей. Из этой суммы пока удалось взыскать через суд половину - 75 млн рублей.

- Оставшаяся часть исполнительных производств в основном переходит из года в год, т.к. это должники, которые объявили себя банкротами еще в 2013/14 году, - пояснил Денис Шильников.

Однако жалоб поступает все меньше. В 2017 году число случаев нарушения законных прав о заработной плате уменьшилось на треть по сравнению с 2014-2016 годами.

<https://citytraffic.ru/news/full/30748>



04.02.2018

Генеральный директор «Тосно»: Долги перед игроками будут погашены до конца февраля

Генеральный директор "Тосно" Вячеслав Матюшенко - о финансовой ситуации в клубе.

В пятницу игроки команды, которые находятся на сборе в Турции, приостановили трудовую деятельность до погашения задолженностей и в субботу не вышли на контрольную игру с курским "Авангардом".

"Мы вчера вечером встретились и пришли к тому, что сегодня ребята тренируются. Лично я пообещал, что мы закроем **долги по зарплате** до конца февраля за ноябрь, декабрь и январь. Они не такие большие.

Я не могу обвинять игроков в этой ситуации, наверное, они правы. Видимо, это должно было дойти до всех. И вместе мы эту проблему будем решать", - цитирует Матюшенко ТАСС.

"Тосно" после 20 туров занимает 14-е место в турнирной таблице в РФПЛ.

<https://www.sovsport.ru/football/news/1029320-generalnyj-direktor-tosno-dolgi-pered-igrokami-budut-pogasheny-do-konca-fevralja>

04.02.2018

На заводе в Мытищах не платят зарплату с июня

На Мытищинском асфальтовом заводе (ЗАО "Асфальт") с июня 2017 года около 120 человек, перестало получать зарплату. С тех пор задолженность продолжала возрастать, и сейчас она составляет уже 34 миллиона рублей.

В связи с этим с конца 2017 половина рабочих в знак протеста уже не выходит на работу. Лишь небольшая часть коллектива осталась, чтобы завод продолжал функционировать - это в основном охранники, работники бухгалтерии и котельной, а также главный инженер и несколько представителей начальства. Они все еще получают часть зарплаты - около 15 тысяч рублей.

Недавно руководство предложило подчиненным следующую сделку: оно выдает им компенсацию по задолженности, накопившейся до ноября либо декабря, а после все задним числом подписывают заявление об увольнении. Пока таким образом удалось уговорить 3-х человек.

Рабочими были поданы многочисленные жалобы, как индивидуальные, так и коллективные: в Мытищинский суд, в прокуратуру, председателю Совета депутатов города Мытищи.

В итоге им удалось добиться возбуждения уголовного дела и конфискации двух автомобилей (хотя вскоре следствие было приостановлено) директора ЗАО "Асфальт" С.Р.Тивтика Сергея Рубеновича. Но пока он вместе с зарплатами рабочих пребывает в неопределенном месте за рубежом.

<https://forum-msk.org/material/news/14306661.html>

СОКРАЩЕНИЯ



02.02.2018

Оборонное НПО "Квант" в Новгороде перевело часть сотрудников на сокращенную рабочую неделю

Оборонное предприятие НПО "Квант" в Великом Новгороде перевело на **неполную рабочую неделю** часть сотрудников в ожидании реализации нового заказа, сообщили ТАСС в пресс-службе правительства Новгородской области со ссылкой на данные руководства предприятия.

"Часть сотрудников из тех подразделений, где есть недозагрузка в связи с завершением предыдущего заказа, перестали работать в четверг и пятницу, но при этом им будет выплачиваться две трети зарплаты. Руководство намерено сохранить коллектив к началу реализации нового заказа", - рассказали в областном правительстве.

По их данным, у предприятия планируется экспортный заказ на 2019-2020 годы в оборонной сфере. В научно-производственном объединении трудятся 980 человек, а на **неполную рабочую неделю** перешли около 200-300 сотрудников.

В конце 2017 года председатель правительства РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о выделении субсидии АО "НПО "Квант". Данные средства позволяют предприятию рассчитаться перед кредиторами по задолженностям, образовавшимся в 2013 - 2015 годах, и сохранить существующие рабочие места. Также на предприятии идет работа по переходу на производство гражданской продукции. В частности, здесь планируют запустить промышленное производство модульных бионических протезов руки до 200 штук в год в 2019 году.

Новгородское акционерное общество "Научно-производственное объединение "Квант" - одно из ведущих российских производителей мобильных комплексов радиотехнической разведки и противодействия самолетным радиолокационным системам. Предприятие включено в реестр Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.02.2018

Топилин обещал не наказывать сотрудников министерства, опоздавших на работу из-за непогоды

Глава Минтруда РФ Максим Топилин пообещал не наказывать сотрудников министерства, опоздавших на работу из-за непогоды. При этом он призвал предупреждать работодателей, если из-за погодных условий не удается попасть на работу вовремя.

"Надо просто предупредить работодателя, и все будет в порядке. У нас тоже есть опоздавшие. Я не буду никого наказывать", - сказал он в понедельник.

Синоптики фиксируют рекордный объем осадков, выпавших в регионах Центральной России за последние два-три дня. Основной удар стихии пришелся на Москву, где объявлялся "оранжевый" уровень опасности, и на области восточнее столицы. В большинстве регионов Центрального федерального округа из-за обильного снегопада дорожные службы, спасатели и энергетики третью сутки работают в режиме повышенной готовности.

<http://tass.ru/obschestvo/4930299>



05.02.2018

Занятие по карману

Официальная безработица в России падает, но учитывает далеко не всех. Сколько человек на самом деле работают, не знает никто

Уровень безработицы в России по итогам прошлого года снизился до 5,2%, приблизившись к историческому минимуму 2014 го. По прогнозам Международной организации труда (МОТ), эта тенденция сохранится и в будущем. Для властей новость тем более отрадная, что в мире безработица в целом в последнее время, наоборот, растет. Однако сами чиновники к таким цифрам относятся осторожно.

Во первых, разные методики оценки безработицы дают разные данные. Во вторых, число тех, кто не работает официально (то есть не платит налогов и социальных взносов), в России идет на десятки миллионов, и никто толком не знает, кто же это – те, кто действительно не может найти работу, пробивается случайными заработкаами, живет на иждивении или занимается полулегальным, а может, вовсе нелегальным бизнесом.

Смотря как считать Хотя нынешний уровень безработицы и считается одним из самых низких за последние 25 лет, в абсолютных цифрах это не так и мало. Официально работу в прошлом году искали 3,9 млн человек. В этом году их число должно снизиться на 100 тыс. человек, в 2019 м – еще на 200 тыс. Для сравнения: общемировая безработица, по данным МОТ, в прошлом году достигла рекорда – 192 млн человек, или 5,6% экономически активного населения. И прогнозы неутешительны.

Однако главный вопрос – как считать безработных. В России их учет ведут по двум направлениям – по методологии МОТ (которая предусматривает в том числе и соцопросы) и по обращениям в государственные центры занятости. И оба метода, как отметили в пресс-службе **Минтруда**, показывают снижение безработицы.

«В декабре 2017 года, по предварительным итогам выборочного обследования Росстата, 5,1% рабочей силы классифицировались как безработные в соответствии с методологией МОТ, – отметили в ведомстве. – Годом ранее как безработные классифицировались 4,1 млн человек (5,3%). По состоянию на 1 января 2018 года численность граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составила 775,5 тыс. человек, или 1% от численности экономически активного населения (на 1 января 2017 года – 894,6 тыс.)».

То есть получается, в центры занятости обращается менее четверти ищущих работу. Но и там ее найти не так просто. По данным **Минтруда**, средняя продолжительность регистрируемой безработицы составляет 5 месяцев, а около 8,9% вставших на учет ищут работу уже более года. «Длительный поиск работы во многом связан с макроэкономической ситуацией в конкретном регионе и структурой **рынка труда**», – объяснили в пресс-службе. Причем на 700 тыс. безработных в центрах занятости приходится 1,4 млн вакансий. Выходит, условия этих рабочих мест таковы, что просто никому не интересны.

По данным Росстата, средний возраст безработных составляет 36,5 года. Среди молодежи до 25 лет безработица достигает 20,6%. Примерно такой же уровень наблюдается и среди более возрастной группы – 50–72 лет. Женщины в среднем находят работу за 8 месяцев, мужчины – за 7,2 месяца. В значительной степени безработица является застойной: по методологии МОТ, более года работу искали 35,2% сельских жителей и 25,8% городских.



Красота статистики Однако даже к данным МОТ следует относиться скептически. Так, в конце 2017 года опрос ВЦИОМ показал, что уровень реальной безработицы еще больше – 11%. Но и это лишь средняя «температура» по стране.

«В Москве показатель официальной безработицы ниже, около 0,5%, и она носит транзитный характер, – говорит член совета московской городской организации «Опора России», доктор экономических наук Алексей Рябинин. – Здесь большинство ищут рабочие места и профессии выше по статусу и уровню оплаты, чем те, которые уже имеют. В других регионах безработица может быть выше официальной. Совсем не трудоустроенных людей у нас не так много. Другое дело, что в России есть такое явление, как трудоустроенные люди, которые находятся либо на уровне бедности, либо близко».

Как правило, люди оказываются в таких условиях потому, что работодатели сокращают им зарплаты, стараясь для красивой статистики избежать **массовых увольнений**. Эксперты называют такую безработицу скрытой. «Люди могут работать и на полставки, и на четверть, – рассказал директор Института стратегического анализа ФБК Игорь Николаев. – Формально человек не является безработным, но на деле это мало чем отличается от безработицы».

«Если взять людей трудоспособного возраста, то примерно четверть населения России вообще нигде не работает, не платит никаких налогов и вообще непонятно, на что живет, – заявил руководитель юридической компании URVISTA Алексей Петропольский. – А это, по минимальным подсчетам, порядка 17 млн человек, по грубым – 25 млн человек. Это люди, у которых по ИНН не проходит ни копейки, но они как-то выживают. Ими **Минтруд** и интересуется – на что они живут и почему государство должно обеспечивать им бесплатную медицину и пенсии».

«В России значительная часть трудоспособного населения занята в неформальной экономике, – отметил руководитель Национального института системных исследований предпринимательства ВШЭ, декан факультета социологии Александр Чепуренко. – Их гораздо больше, чем в большинстве развитых стран, за исключением, может быть, Южной Европы. Поэтому в России это огромный буфер, который смягчает изменения на **рынке труда**».

Тем не менее государство активно разыскивает получателей «серых» заработков. В 2017 году **Роструд** выявил более 2 млн человек, «находящихся в неформальных **трудовых отношениях**». Больше половины из них, отметили в ведомстве, удалось легализовать.

Займи себя сам Как пояснили в пресс-службе **Минтруда**, в центрах занятости при подборе вакансий стараются учитывать все факторы – профессию соискателей, уровень образования и квалификации, опыт и навыки работы, уровень заработка по последнему месту и транспортную доступность рабочих мест. Но главный недостаток нашей биржи **труда** – это пособие. Сейчас его размер варьируется от 950 до 4900 рублей. **Минтруд** готовит **поправки в закон «О занятости населения в РФ»**, чтобы повысить размер пособия, но принципиально это вряд ли изменит ситуацию.

«На сегодняшний день 2–3 тыс. руб. даже на проезд не хватит, чтобы регулярно доказывать, что ты все еще работу не нашел, – отметил Петропольский. – Поэтому люди из отдаленных регионов еще каким-то образом надеются на государство и встают на учет в центрах занятости. Но там, как известно, работа или муниципальная, или просто низкооплачиваемая. Именно поэтому безработица у нас падает – все меньше людей видят смысл в бирже **труда**». Даже по данным Росстата подавляющая часть – 70% людей – при поиске новой работы обращается к друзьям, родственникам и знакомым.

При этом самих вакансий на **рынке труда** в последнее время становится все меньше, поскольку в России сокращается число юрлиц. Если в 2013 году их было 4,6 млн, а к 2015 году – уже 4,8 млн, то в прошлом году, по данным ФНС,



осталось всего 4,4 млн юридических лиц. «Предприятий по России закрывается больше, чем открывается, – сказал Петропольский. – И рабочих мест становится меньше, а не больше».

Но зато встречными темпами растет число индивидуальных предпринимателей (ИП). Если в 2013 году их насчитывалось 3,5 млн, то в 2017 м – уже 3,8 млн. «Это говорит о том, что люди не готовы платить налоги как организация и выбирают форму ИП (у которой есть налоговые льготы. – «Профиль»), – считает Петропольский. – К примеру, торговый бизнес с отделами продаж, где основной расход – зарплаты сотрудников. И вот их увольняют и заставляют открыть ИП, заключают договоры о сотрудничестве и переводят им не зарплату, а выплаты за сделанную работу. И таким образом экономят до 40% на налогах. Поэтому говорить о том, что все меняется в лучшую сторону и стало меньше безработных, нельзя».

Подработки в тени Также есть несколько категорий граждан, заработки которых никак не регистрируются, – няни, репетиторы, слесари, сантехники и т. д. Официально их теперь именуют самозанятыми. Именно их доходами в последнее время озабочилось правительство, угрожая лишить то бесплатного медобслуживания, то пенсии. Но как вывести их из тени, пока никто не придумал. В конце 2016 года с помощью **поправок** в Налоговый кодекс для самозанятых объявили так называемые «налоговые каникулы» на два года, если они заявят о себе властям. Уже на днях Минфин предложил продлить их до 2020 года.

Но за год этих каникул решили легализоваться только 964 человека, причем 28 из них успели передумать, снявшись с учета. «Это безусловный провал, – отметил Николаев. – Если рассуждать, что в 2017–2018 годах при условии регистрации в качестве самозанятых с вас не будут взиматься налоги, то получается, что с 2019 года обложат по полной. И какой дурак пойдет регистрироваться? Даже среди этих зарегистрировавшихся много бывших индивидуальных предпринимателей. Они перерегистрировались, чтобы не платить налог в 2017 и 2018 годах. Потому что ИП у нас хоть немного, но платят».

Начав легализацию самозанятых, государство так и не определилось, кого же таковыми считать. В июле 2017 года Госдума ввела **поправки** в Гражданский кодекс с их официальным определением. Но получилось опять очень расплывчато. Упоминание имеется также в Налоговом кодексе, где обозначается, что это физические лица, не являющиеся ИП и оказывающие без привлечения наемных работников услуги другим физлицам «для личных, домашних и (или) иных подобных нужд» (п. 7.3 ст. 83 НК). Кроме того, там содержится подробный перечень 63 видов предпринимательской деятельности (ст. 346.43), которая может осуществляться на основании патента. Однако в какой мере это относится к самозанятым, непонятно.

В результате по-прежнему загадка, кого же считать самозанятыми и сколько их вообще может быть. «Тех, кто занимается таким заработком время от времени, довольно много, они могут составлять до 20% от населения, – считает Рябинин. – Есть и те, кто работает системно. Но по-любому итоги «налоговых каникул» самозанятых показали, что их не устраивает как слишком сложная процедура легализации, так и заявленные принципы налогообложения». Очевидно, в связи с этим уже на днях Минэкономразвития предложило упростить регистрацию для самозанятых. Планируется, что вставать на учет в налоговых органах они смогут удаленно.

«Если самозанятого опросить по методологии МОТ – работает он или нет, то он ответит, что не работает, – считает Николаев. – Понятие работы для многих связано с какой-то постоянной деятельностью, где есть трудовая книжка. Поэтому эти категории часто пересекаются. У нас нет ясности даже в числе самозанятых. Есть оценки и в 15 млн, и в 20, и в 22, и даже больше 30 млн человек».

Как отметил Чепуренко, большинство ИП – маленький бизнес, где число работников обычно не превышает пяти человек. Остальные сотрудники, которых нанимает предприниматель, как правило, работают на неформальной



основе. «Поэтому у ИП было трое занятых и через два года будет трое, – сказал эксперт. – А как на самом деле, мы никогда не узнаем, потому что часть из них никогда не оформлялась и не будет оформляться».

А оно им надо?

Пока чиновники размышляют, как зарегистрировать всех самозанятых, эксперты задаются вопросом – а нужно ли вообще это делать? Алексей Петропольский напомнил, что после того как в 2013 году власти увеличили размер страховых взносов в Пенсионный фонд для ИП, они начали резко закрываться. Еще в 2012 году имелось 4,1 млн «индивидуалов», а в 2013 году их осталось уже 3,5 млн. «Если мы детально рассмотрим, кто же закрывался, то увидим, что это были физические лица, не имеющие наемную рабочую силу, то есть, грубо говоря, люди, которые работали время от времени от имени своего ИП, – рассказал юрист. – Если до этого у него дебит с кредитом еще как-то сводился, то потом держать ИП смысла не было. Люди почесали голову и решили, что проще принимать плату как частное лицо и не платить налоги. Ведь у многих бизнес сезонный – вырастил картошку и один раз в течение двух месяцев поторговал на рынке. И этот заработка практически равен выплате налога».

«Проще было бы сделать льготную ставку для тех, кто хочет быть ИП, но не имеет рабочей силы, – считает Петропольский. – И мы получим более понятный в сроках и результатах инструмент, чем будем городить что-то новое. Дайте ИП хорошие льготы, и это даст толчок людям регистрироваться и развиваться».

По мнению Игоря Николаева, выгоднее вообще отказаться от идеи налогообложения самозанятых: «Надо смотреть стратегически. Если вы это дело поощряете, не облагая налогами, то вы стимулируете, чтобы малое предпринимательство выросло в другие организованные формы. И тогда вы возьмете налогов гораздо больше. С микробизнеса вообще ничего не надо брать».

Но Александр Чепуренко считает, что в пределах нынешнего поколения легализовать самозанятых вообще невозможно: «Первый фундаментальный фактор – глубокое недоверие к государству, так как оно постоянно меняет налоговые условия, – отметил эксперт. – Второй фактор – действующие от лица государства налоговые органы ведут себя иногда так, что по ничтожным поводам бизнес может быть разрушен. Естественно, у тех, кто живет на свете не первый день, есть предубеждение, чтобы не легализовываться».

Рябинин, в свою очередь, отметил, что де-факто базы данных самозанятых уже существуют – специализированные сайты, при помощи которых они ищут работу. «Там копятся и контакты, и опыт работы, и отзывы. По-этому государству стоило бы вести учет при помощи сервисов и структур, которые уже занимаются организацией этого процесса», – считает Рябинин.

Сооснователь онлайн-сервиса бытовых и бизнес-услуг YouDo.com Алексей Гидирим рассказал, что за два года их база верифицированных исполнителей составила более 500 тыс. человек. «Каждый месяц проходят регистрацию еще 30–40 тыс. человек, – отметил он. – По нашим прогнозам, в ближайшие 5 лет этот показатель приблизится к предельному объему аудитории. На таких сервисах, как YouDo.com, будет все активное население страны».

Как отметил Гидирим, такие платформы-агрегаторы смогут помочь всем заинтересованным сторонам: «Чтобы вывести людей из тени, им необходимо дать больше работы. Тогда они будут замотивированы что-то менять в своей жизни. Чтобы многие захотели получить официальный статус самозанятого, необходимо также убрать бюрократические барьеры при его оформлении. Все должно быть виртуально».

При этом легализацию в нынешнем виде Гидирим считает потерей времени и сил: «Самозанятые – очень мнительные и пугливые, применить к ним только кнут будет сложно, они, скорее всего, еще сильнее закроются и спрячутся. Мы



давно говорим о том, что существуют более эффективные способы. Транзакции, к примеру, через YouDo.com не проходят, поэтому доказать доход самозанятого невозможно, все расчеты проходят наличными между пользователями. Мы всего лишь предоставляем рекламный инструмент поиска клиентов. Но если государство наделит агрегаторы правом выплаты самозанятым без удержания соцвзносов и НДФЛ, применив транзакционный налог, это даст колossalный объем работ и дополнительные источники дохода для населения».

Деловой еженедельник Профиль

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.02.2018

Депутат ГД направит обращение в прокуратуру из-за увольнения педагога в Таганроге

Депутат Государственная Дума, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Алена Аршинова просит губернатора Ростовской области и руководителя Роструда проверить законность увольнения заслуженного учителя РФ Виктора Макаренко.

«Мною были направлены официальные обращения на имя губернатора Ростовской области Василия Голубева и руководителя Роструда **Всеволода Вуколова** с просьбой проверить причины увольнения заслуженного учителя России Виктора Макаренко, проработавшего в Таганроге в металлургическом техникуме около 40 лет», – сообщила парламентарий.

По словам Аршиновой, увольнение педагога последовало после его обращения к Председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву в связи с нарушением в Ростовской области трудового законодательства. При этом Минобразования Ростовской области прокомментировало увольнение Макаренко, указав в качестве его причин накопившиеся дисциплинарные проступки в период его работы в техникуме.

«Тем не менее, усматривается связь такого увольнения с активной гражданской позицией Виктора Макаренко. Кроме того, вызывает вопросы достигнутый уровень зарплат педагогов области и вышеуказанного техникума в частности, учитывая интенсивность и нагрузку их труда (фактическое отрабатываемое количество ставок педагогов)», – считает Аршинова.

В этой связи депутат в своих запросах просит провести тщательную проверку по факту увольнения Макаренко, прежде всего, обоснованности его увольнения, а также нормативного и фактического положения с уровнем заработной платы педагогов Ростовской области (с учетом их нагрузки труда). Информацию о результатах рассмотрения данного запроса и принятых мерах, в том числе по защите возможно нарушенных прав заслуженного учителя, а также иных педагогов области, Аршинова просит направить в ее адрес в установленном порядке.

<http://www.duma-er.ru/news/alena-arshinova-prosit-proverit-zakonnost-uvolneniya-zasluzhennogo-uchitelya-rf-viktora-makarenko/>

03.02.2018

Новосибирская область заняла 2-ое место по объему долгов по заработной плате



Эти данные озвучил на совещании с полномочным представителем президента в Сибирском федеральном округе Сергеем Меняйло заместитель председателя **Федеральной службы по труду и занятости** Иван Шковец, информирует ТАСС. Новосибирская область уступила только Красноярскому краю, предприниматели которого должны сотрудникам порядка 60 млн руб. Как передает пресс-служба областного руководства, Сергей Меняйло подчеркнул тенденции улучшения ситуации с долгами по заработной плате на территории округа и сказал, что объем задолженности в СФО сегодня самый низкий за последнее десятилетие. Полпред добавил, что необходимо решить проблему с крупными предприятиями-должниками, такими как ПАО «Сибнефтегеофизика», которое является крупнейшим должником в Новосибирской области.

Объем задолженности по оплате труда оказался самым низким в Сибири за последние 10 лет. «Благодаря активным совместным усилиям совсем скоро ждём от собственников конструктивных решений по погашению долгов по зарплате». Суд в Новосибирске к концу осени вынес обвинительный вердикт бывшему генеральному боссу «Сибнефтегеофизики» Станиславу Лосеву, оштрафовав его на 350 тыс. руб. Потерпевшими по уголовному делу признаны 386 бывших служащих компаний, которым не выплачивали заработную плату на сумму не менее 50 млн руб.

<http://rusgosnews.com/2018/02/03/novosibirskaya-oblast-zanyala-2-oe-mesto-po-obemmu-dolgov-po.html>

03.02.2018

Депутат ГД направит обращение в прокуратуру из-за увольнения педагога в Таганроге

Глава комитета **Госдумы** РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР) направит обращения в прокуратуру и **Роструд**, чтобы те проверили ситуацию с увольнением преподавателя Таганрогского металлургического техникума Виктора Макаренко.

В субботу министерство образования Ростовской области опровергло информацию, что причиной увольнения Макаренко стало его письмо к премьер-министру РФ Дмитрию **Медведеву**, отправленное около 10 дней назад. Сам Макаренко заявил, что официальной причиной увольнения стали дисциплинарные нарушения, он намерен оспаривать это в суде. Педагог связывает свое увольнение именно с фактами обращения педагогов в министерства и председателю правительства РФ.

"Трудовое законодательство достаточно у нас серьезное. И для того чтобы только уволить по какой-либо статье, это не так легко сделать. Поэтому первое - в понедельник (от моего имени) будут направлены обращения в прокуратуру (РФ) и в **Роструд** с тем, чтобы провели проверку, насколько обоснованно и законно было увольнение данного сотрудника из техникума", - сказал Нилов РИА Новости.

Депутат добавил, что отправит обращение и в Министерство образования, так как, по его словам, это "не первый" подобный случай. Парламентарий не исключил, что "данные методы борьбы" с такими работниками связаны именно с их "активной гражданской позицией".

Нилов пояснил, что у гражданина остается **законом** установленный срок - месяц, "когда он может подобные действия работодателя оспорить (в суде)". "И, если ему будет необходима помошь, аппарат комитета и мы, депутаты, окажем ему необходимое содействие", - заключил депутат.

РИА Новости



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.02.2018

Работодатели задолжали (Санкт-Петербург. Информация ГИТ)

Петербургские компании задолжали своим сотрудникам 412 млн рублей. Объем **долгов по зарплате** в городе снизился в 2017 году и с тех пор держится на одном уровне.

По данным **трудовой инспекции**, **долги по зарплате** на 30 января 2018 года имели 24 организации перед 4080 работниками. Общая сумма долга - 412 млн рублей. Среди крупных должников - "Трансаэро" (18,4 млн рублей перед 139 работниками) и завод "ЛИССАНТ" (96 млн рублей, 922 работника). Большая часть должников работают в строительстве и на производстве. За 2017 год инспекция по труду выявила в городе 1300 правонарушений в этой сфере. Как правило, задержки не превышают 3 месяцев. Глава госинспекции Александр Кротов говорит, что ухудшения по сравнению с прошлым годом нет, долги гасятся. "За 2017 год погашена задолженность 956 млн рублей, в январе этого года - 76 млн. До акций протеста не доходило", - говорит он. Основная причина долгов - нехватка у компаний собственных средств. А вот у бюджетных организаций в этом году долгов не было. По сравнению с 2016 годом объем долгов снизился. Два года назад Петербург вышел в "лидеры" по **долгам по зарплате** среди российских городов: в апреле 2016 года они составляли 968 млн рублей, в апреле 2017 года - 419 млн. Суммарная **задолженность** по России на январь 2018 года - 2,487 трлн рублей. Гендиректор юрцентра "Высшая инстанция" Иван Шевельков отмечает, что суды в случае обращения чаще всего принимают сторону работников. Кроме того, в этом году впервые в городе по обвинению в **задержке зарплаты** работодатель был отправлен под арест - это владелец АО "МНИПФАРТ" Евгений Петраченко, **задолжавший** сотрудникам 1,1 млн рублей.

Деловой Петербург

05.02.2018

39-летний слесарь погиб в котельной Теплоозерского цементного завода в ЕАО (Расследование ГИТ)

39-летний слесарь погиб в котельной, которая находится на территории Теплоозерского цементного завода в ЕАО. По словам заместителя руководителя **Государственной инспекции труда** в ЕАО Сергея Хабаргина, мужчина был сотрудником госпредприятия "Облэнергоремонт", сообщает ИА EAOMedia.

- В теплоозерской котельной, которая находится на территории цементного завода, 1 февраля 39-летний слесарь-ремонтник получил смертельную травму при эксплуатации оборудования. Он был местным жителем и сотрудником госпредприятия "Облэнергоремонт". В настоящее время идет расследование, сегодня выяснят причины, от которых скончался мужчина, и какие травмы он получил, - рассказал заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** в ЕАО Сергей Хабаргин.

<http://www.rosteplo.ru/news/2018/02/05/1517810506-39-letnij-slesar-pogib-v-kotelnoj-teploozerskogo-cementnogo>

05.02.2018

В Тольятти на химзаводе погиб рабочий, затянутый на вал привода питателя (Расследование ГИТ)

В Тольятти в отделении дозирования ООО «Алхим» при проведении уборки вокруг питателя аппаратчик дозирования был затянут на вал привода питателя, от полученных травм работник скончался, сообщает министерство труда, занятости и миграционной политики Самарской области.



Несчастный случай со смертельным исходом произошёл 27 января 2018 года в 18:30.

В целях профилактики аналогичных несчастных случаев минтруда обращает внимание работодателей на необходимость соблюдения государственных нормативов охраны труда и обеспечения безопасности работников при эксплуатации оборудования.

http://www.samara.aif.ru/incidents/st/v_tolyatti_na_himzavode_pogib_rabochiy_zatyanutyy_na_val_privoda_pitatelya

03.02.2018

За смерть каменщика в Сарове оштрафовали строительную компанию (Расследование ГИТ)

Стройфирму ООО «ТСК» оштрафовали на 280 тыс. руб. за смерть 29-летнего каменщика в итоге несчастного случая при строительстве дома в районе поймы реки Сатис, передает «Пишет Омск».

Катастрофа произошла 5 декабря прошлого 2017 г. на объекте возведения многоэтажного дома в районе поймы реки Сатис, где бригада работников выполняла уборку строительного мусора и остатков строительных материалов. В тот день бригада занималась уборкой строительного мусора и остатков стройматериалов. Обнаружив несколько мешков оставшейся сухой смеси, сотрудники попросили крановщика переместить их - чтобы не таскать вручную. Во время перемещения груза крюк зацепился за выступ плиты, и поддон с мешками качнулся в сторону 29-летнего каменщика, прижав его к стене. В итоге мужчину прижало к стене.

Мужчину доставили в клинику, однако спасти ему жизнь мед. сотрудники не сумели - он скончался спустя пару часов, сказали в пресс-центре национальной **инспекции труда** в Нижегородской области. У него осталась супруга и трое несовершеннолетних детей.

В процессе проведенного расследования выяснилось, что контроль за соблюдением работником техники безопасности отсутствовал.

<http://news-russia.info/2018/02/03/za-smert-kamenschika-v-sarove-oshtrofovali-stroitelnuyu/>

ПРОФСОЮЗЫ

05.02.2018

Профсоюзы заступятся за работников, наказанных за опоздания из-за снегопада

Сотрудники, опоздавшие на работу из-за снегопада и наказанные за это руководством, могут пожаловаться в профсоюзы, и профсоюз оспорит это решение, сообщил ТАСС глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков.

"Во-первых, в Трудовом кодексе и в практике есть неблагоприятные погодные условия, иногда это называется актированием работников ввиду сложных погодных условий, поэтому никак наказываться никто не должен, а если какой-нибудь начальник попытается наказать за это, то тогда профсоюз, безусловно, оспорит это решение и накажет этого начальника", - сказал Шмаков.

Он уточнил, что оспорить решение можно через обращения в правоохранительные органы. "Прежде всего, в прокуратуру, которая обязана следить за выполнением законов", - сказал Шмаков.

"А скандал мы, как минимум, поднимем, если хоть на одном предприятии члена профсоюза накажут за то, что он опоздал из-за такого снегопада и неблагоприятных погодных условий", - добавил глава ФНПР.



Перебои в работе общественного транспорта, связанные со снегопадом, и пробки на заснеженных дорогах привели к тому, что в понедельник многие москвичи не смогли вовремя добраться на работу.

Ранее сообщалось, что в столичном регионе на 4-5 февраля объявили штормовое предупреждение из-за сильного снегопада и ветра. Из-за метели в Московской области были перебои в электроснабжении в 18 муниципалитетах. В Москве из-за падения дерева и обрыва линии электропередачи погиб один человек и пятеро получили травмы. Коммунальные службы Москвы за минувшие сутки вывезли с улиц столицы 1,2 млн кубометров снега.

<http://tass.ru/obschestvo/4930314>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.02.2018

В Госдуму внесут законопроект о соцпомощи малоимущим одиноким родителям

Депутаты от фракции ЛДПР в понедельник внесут в **Госдуму законопроект** о государственной социальной помощи воспитывающим детей в возрасте до 18 лет одиноким родителям, чей доход не более чем на 20% превышает прожиточный минимум, сообщает пресс-служба комитета ГД по **труду**, социальной политике и делам ветеранов.

В настоящее время получателями государственной социальной помощи могут быть малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане и иные категории граждан, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации.

Вместе с тем, отмечают авторы, региональные власти редко оказывают социальную помощь категориям граждан, прямо не указанным в **федеральном законе**.

"Представляется целесообразным предусмотреть в **законодательстве**, что единственный родитель (одинокая мать или одинокий отец), среднедушевой доход которого не более чем на двадцать процентов превышает прожиточный минимум, воспитывающий ребенка (детей) в возрасте от трех до 18 лет, имеет право на государственную социальную помощь в виде денежных выплат и натуральной помощи", - говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.

Отмечается, что соответствующие изменения действующего **законодательства** позволят охватить социальной помощью большее число одиноких родителей.

"Полагаем, что **принятие законопроекта** будет способствовать реализации положения, закрепленного в части 1 статьи 38 Конституции РФ, обязывающего государство защищать семью, материнство и детство", - подчёркивают авторы документа.

РИА Новости. Все Новости

03.02.2018

Более 1,6 тыс. жалоб на нарушение трудовых прав поступило в 2017 году Москальковой

Более 1,6 тыс. жалоб на нарушения в сфере трудовых отношений поступило в 2017 году уполномоченному по правам человека в РФ Татьяне Москальковой. Об этом говорится в сообщении пресс-службы омбудсмена, поступившем в субботу в ТАСС.

Как следует из сообщения, в минувшем году к уполномоченному поступило 1 тыс. 675 обращений граждан на **невыплату** или **задержку выплаты заработной платы**, небезопасные условия труда, а также по иным вопросам, связанных с нарушением трудовых прав работников, из них 129 - коллективных обращений.

"По результатам рассмотрения коллективных и индивидуальных жалоб, во взаимодействии с прокуратурой и органами исполнительной власти оказано содействие в защите прав более 12,4 тыс. граждан, привлечены к ответственности 25 должностных лица (из них к административной - 16, к дисциплинарной - 9) и 13 юридических лиц, возбуждено 2 уголовных дела по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 145.1 Уголовного



кодекса РФ ("невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат")", - информирует пресс-служба уполномоченного.

"Все жалобы и обращения, связанные с нарушениями трудовых прав я держу на особом контроле", - заверила Москалькова, слова которой приводятся в сообщении.

По мнению омбудсмена, "нарушение трудовых прав - это не только нарушение закона, это вопиющая несправедливость как в отношении самих работников, так и членов их семей". "Защита трудовых прав - это не только помочь людям, это - наш вклад в преодоление правового нигилизма и достижения стабильности в обществе", - подчеркнула уполномоченный.

ТАСС - Российские новости

02.02.2018

Число аварий и смертельных травм на предприятиях России снижается - Ростехнадзор

Уровень аварийности и смертельного травматизма на предприятиях России имеет тенденцию к снижению, в 2017 году в техногенных авариях погибли 34 человека против 81 человека в 2016 году, заявил руководитель Ростехнадзора Алексей Алёшин.

"В Российской Федерации насчитывается свыше 174 тысяч опасных производственных объектов, более 2,2 миллиона объектов государственного энергетического надзора. В целом уровень аварийности и смертельного травматизма имеет тенденцию к снижению. За период начиная с 2010 года показатели аварийности снизились более чем на 40%, а количество смертельных случаев - почти на 55%", - сказал Алёшин на совещании по промышленной безопасности с предприятиями Поволжского федерального округа.

По информации главы Ростехнадзора, если в 2016 году произошло 222 аварии, зафиксировано 252 несчастных случая со смертельным исходом (из них в техногенных авариях погиб 81 человек или 32% от всех погибших на производстве), то в 2017 году при примерно таком же количестве аварий - 220 - зарегистрировано 210 **смертей на производстве**, из них в авариях погибли 34 человека или всего 16% от общего числа погибших.

Алёшин отметил, что гибель людей на поднадзорных Ростехнадзору объектах зачастую не связана с авариями или техногенным катастрофами.

"Результаты анализа причин смертельного травматизма свидетельствуют о том, что основной причиной аварийности и гибели людей по-прежнему остаётся человеческий фактор. Недостаточная квалификация специалистов и руководителей предприятия, а также умышленное игнорирование требований федеральных норм и правил, несоблюдение производственной дисциплины влекут зачастую трагедии", - пояснил он.

РИА Новости. Главное